

打造中国最好的梨子梨园梨村

—2014中国西博会追访四川欧阳农业集团有限公司

■ 撰稿采写 于丹

刚刚结束的中国西部国际博览会(2014)暨四川农业博览会上,四川欧阳农业集团有限公司的“欧阳晓玲”广安蜜梨一举荣获金奖,成为本届展会最受欢迎的展品之一;公司董事长欧阳晓玲与成都麦哥农业开发有限公司老总在农产品采购贸易签约仪式及表扬大会上签订了《梨产品采购贸易协议》。据悉四川欧阳农业开发有限公司的产品已走出国门,出口到俄罗斯、匈牙利等国,在此次西博会上同样引来了国内外客商的青睐,包括一些操着英语的外国客户前来订货及交流。

小平故里的广安华蓥山以雄奇险秀的旅游风光和极其有利于林木果蔬生长的自然环境闻名于世,华蓥市特地组织了以市委书记和市长领衔的庞大参展阵容,广安市委书记和市长等也亲临展会助阵,早已名声在外的四川欧阳农业开发有限公司及其驰名全国的“广安蜜梨”等产品,近年来已经引起社会民众与商家的极大关注,自然成为展会上最受追捧的明星产品之一。欧阳晓玲董事长兴奋地告诉记者,公司参加这次西博会原来预期20万元,实际签约50万以上,大大超出预期,收到了满意的效果。公司以打造中国最好的梨子、最好的梨园、最美丽的幸福的梨村为目标的创新开拓与升级发展,也已引起业界的反响与社会的共鸣。

记者获悉,“欧阳晓玲”不仅是一个中国驰名商标所标志的优质品牌,也是一位成功进行自主创业的传奇女性。她1981年林校毕业后供职于永川林业局,不到20岁即成为一位前途无量的中层领导干部,却于1993年市场经济初起狂澜时主动辞职下海,创办四川省第一家民营农林园艺科研机构,事业有成后又返回家乡华蓥农村承包荒山种梨,带领乡亲们共同致富,由此做成了家前景光明的现代农业企业,也做了一片利国富民的特色产业。

如今,当这家企业以著名水果品牌、中国驰名商标、四川省农产品知名品牌、省农业产业化重点龙头企业、省优质绿色产品示范单位的形象展现在人们面前时;当欧阳公司被四川省委、省政府评为两个带动(带动农民发展现代农业、带动农民持续稳定增收)先进单位,当广安蜜梨基地获得全国休闲农业与乡村旅游示范点等称誉时;当先后荣获“中国十大杰出青年农民”“全国三八红旗手”“全国星火科技带头人”“全国十大绿色卫士”“中华爱国之星”“四川省十大女杰”及新中国成立60周年四川省最具影响力劳模等称号的欧阳晓玲就在我们眼前时,不由不引起记者们的极大兴趣与深入探讨。

记者了解到,四川欧阳农业集团有限公司经过十多年发展,现已成为集生产、科研、示范、休闲、旅游为一体的,主要生产和经营南方优质早熟梨的企业。集团公司下辖四川华蓥山黄花梨有限公司、岳池绿源生态产业有限公司、广安现代农业科技开发有限公司、南充凤



垭山农业有限公司、四川欧阳晓玲农业有限公司及两个科研所(植物研究所、果品研究所)和两万平米休闲度假村,以及西昌、茂县、绵阳等地的梨业基地,总面积达2万亩。其中位于华蓥山黄花梨基地1万亩,栽植梨树200多万株,覆盖四个镇30个村250个社。2005年3月,中国小平故里华蓥山梨花节成功举办,来自各地的观光游客达10万人次。

企业是因产品而生存而发展的。近年来,“欧阳晓玲”牌广安蜜梨多次参加省内外果品展销会,获得各方的赞赏、好评与嘉奖:2009年在成都荣获“中国西部国际农产品最畅销产品”,2010年11月在北京荣获“中国农经产业最受欢迎的十大农经品牌”,2010年12月在广州国际农产品博览会荣获“中华名果”奖,2011年11月荣获第九届中国国际农产品交易会金奖……2012年12月,“欧阳晓玲”荣获中国驰名商标,成为广安蜜梨获得官方与民间共同认可的重要标志。

欧阳晓玲介绍欧阳农业公司以“科技是先导、品牌是战略、机制是活力、管理是保障”的企业理念,特别是“把农民变工人、把农民变股东、把农民变业主”和“育一流品种,创特色农业,带领百万农民增收”的经营方针与发展目标,深深地吸引着我们。她说为把广安蜜梨基地进行提档升级,公司从韩国引进品种,运用台湾的技术,结合本地实际,经过自我改良培育而形成自己的良种。公司并建了网站,打造

电商平台,进行精品连锁配送,形成营销的亮点,加强市场的拓展。由此向着生产基地科技一流、品种一流和标准化栽培的方向前进,包括建设第一个世界梨品种资源库、中国第一个梨界交易信息平台、中国第一个标准化栽培有机生态梨园等,目的就是把梨业基地和广安梨产业做大做强,把二产配送和物流做大,把三产乡村旅游做靓。

具体对于观光农业乡村旅游来说,欧阳公司主要致力于以产业链的形成打造成一个平台,并由此规划了七个景点:一是标准化梨园;二是产冷链物流,储藏保鲜配送加工中心,完善产业链;三是产地批发中心;四是密梨温泉酒店;五是蜜梨农业科技中心;六是蜜梨梨花街新村;七是月亮湖,即将月亮村部分低产田改造成一个湖泊,作为一个旅游新景观进行开发。

2004年8月,胡锦涛总书记亲临四川欧阳农业开发公司基地视察,与欧阳晓玲亲切交流达40分钟,总书记对欧阳晓玲实施的发展模式给予了充分肯定。中央电视台《东方之子》栏目也对欧阳晓玲作了专题报道。她还多次应邀在部省市有关会议及活动上作经验交流,并自2001年以来连续三届当选四川省人大代表。有关人士论称,欧阳农业开发公司及主产品广安蜜梨,事实上已承担起探索山区农业发展之路、城乡统筹发展之路的两大使命,形成了科技农业的典范、标准农业的示范、循环农业的展示、品牌的农业的基地、休闲农业的园区、乡村旅游的景点等六个亮点,可望成为中国山区现代农业发展和统筹城乡发展的一面旗帜。

当代中国,社会经济进入“新常态”的挑战和机遇同时降临。相信在中国经济转型升级及社会发展迈上新层次的新一轮进军中,四川欧阳农业开发集团公司、广安蜜梨产品及其涉及到的系列企业,定将在服务国计民生及企业自身发展过程中,不断创造新的更加光明的未来。



●红豆奋战“双十一”誓师大会

红豆电商发力 助推千亿红豆

奋战“双十一” 打造“红豆购物节”

马年的“双11”激战打响前,在无锡红豆集团,记者切身感受到备战双十一的浓厚氛围。“双十一是一场全民购物节,这一天对我们的电子商务非常重要,我们要将双十一打造成‘红豆购物节’。”11月8日上午,在红豆集团召开的双十一誓师大会上,红豆集团总裁周海江充满激情地说。

“网络时代改变了人们的生活方式和消费习惯,也催生了商业变革,抓住电子商务就是抓住了传统行业转型的关键。”

发展电子商务是红豆战略转型的一个重要环节,大力发展电子商务将有力助推红豆实现千亿目标。”周海江说,早在电商刚刚起步的2008年,红豆就以淘宝、京东商城、一号店等第三方平台为切入点,成为服装服装企业中“触网”的先行者。2011年以来,红豆先后打造了国内领先的服装类垂直电商平台——红豆商城、红豆万花城、中国面料馆、中国纺织材料交易中心。集团电商年销售额从2008年的1500万元跃升到2013年的3.3亿元。

周海江还对今年“双十一”提出五点要

求:一要在目标上有保证。2013年11月11日,红豆集团双十一网销达到了1.0368亿元,同比增长3.06倍,创下了历史新高,也占了淘宝双十一销售总额的1/350。今年双十一,红豆将向更高目标全力冲刺。二要在战斗力上有保证。电子商务队伍要继续扩大,人员素质要提升。集中精力,保持体力,充满激情,打一场双十一决胜仗。三要在物流上有保证。要建更多仓库,完善配

稳扎实,志在必得。以“红豆”品牌响

誉海内外的红豆集团,始终走在服装时尚

的前沿,连续多年服装(套、件数)销量稳居

行业第一。今天,面对汹涌澎湃的互联网经

济浪潮,红豆集团正以变革者的姿态,不断

前行。对于红豆未来的互联网产业发展,周

海江运筹在胸,线上线下,协同发力,红豆

将向更高销售目标冲刺,再创红豆电子商

务辉煌。

(红轩)

马正跃调研双汇 5000万只肉鸡产业化项目

本报讯 (记者 李代广)11月13日上午,河南省漯河市委书记马正跃深入双汇第二工业园,对双汇5000万只肉鸡产业化项目推进情况进行调研,他强调,双汇肉鸡产业化项目是双汇集团有史以来单体投资最大的项目,对于拉长食品产业链条、带动双汇集团和全市经济发展具有重要意义。

据了解,双汇肉鸡产业化项目计划总投资18.3亿元,参照国际化标准建设,包括种鸡繁育、种蛋孵化、商品鸡养殖、饲料生产、肉鸡屠宰、肉制品深加工、物流配送等36个项目,全部建成投产后,可实现年销售收入55亿元、利税4.5亿元。截至目前,已有34个项目陆续完工。

调研过程中,马正跃对双汇肉鸡产业化项目整体推进情况表示满意,他指出,双汇集团作为漯河市着力培育的本土企业,多年来为全市经济社会发展做出了重大贡献。

成功并购美国史密斯菲尔德公司之后,双汇成为全球最大的肉制品加工企业,他要求各县区、各有关部门和双汇集团要合力推进、加快建设,确保项目如期建成投产达效,为全市经济发展做出积极贡献。

马正跃对双汇肉鸡产业化项目推进情况表示满意,他指出,双汇集团作为漯河市着力培育的本土企业,多年来为全市经济社会发展做出了重大贡献。

成功并购美国史密斯菲尔德公司之后,双汇成为全球最大的肉制品加工企业,他要求各县区、各有关部门和双汇集团要合力推进、加快建设,确保项目如期建成投产达效,为全市经济发展做出积极贡献。

贵州副省长刘远坤到习酒调研

本报讯 11月5日,贵州省副省长刘远坤一行莅临习酒调研。贵州省政协副主席、茅台集团党委书记陈敏,遵义市副市长田刚、仁怀市副市长王照达、习水县委书记周舟、县长陈钊、副县长苟明利陪同。

习酒公司董事长张德芹、总经理钟方达、党委副书记、纪委书记冯德在阳雀岩向刘远坤一行汇报了习酒规划建设、生产能力、市场销售等情况,刘远坤一行还深入封坛酒库、包装车间进行调研,了解公司基酒储存、企业管理、包装生产等有关情况。

随后,在习水县政府会议室召开座谈会,刘远坤听取了习水县相关企业、职能部门工作情况的汇报。张德芹介绍了习酒2014年至10月份的主要经济指标完成情况,习酒近期发展目标任务及恳请上级政府帮助解决的知识产权保护、道路交通、科研支持、环境治理等难题。

刘远坤分析了当前宏观经济形势,并对习酒发展作出指示:一要坚守产品品质,发挥习酒质量优势,建立消费者信赖的产品质量体系;二要做好市场转型,顺应市场发展趋势,重视新产品的开发,用大众青睐的产品在激烈的竞争中占领主导市场;三要强化营销、拓展市场,实



●刘远坤等在习酒阳雀岩

施品牌带动战略,加大习酒品牌宣传推介,强化地理标识保护,加强营销网络建设,积极拓展习酒市场,提高品牌影响力和市场占有率;四要强化“内动力”,在企业内部管理、人才队伍建设、开源节流等方面下功夫,把习酒做大做强。

刘远坤强调:实施工业“百千万”工程,是省委、省政府实施工业强省战略的一项重大决策部署,也是落实“全党抓经济,重点抓工业”的具体

体现,旨在通过做大工业、做优产业、做强企业来加快我省新型工业化推进步伐,为推动后发赶超和同步小康提供强有力支撑。习酒作为省级重点企业之一,受到省委、省政府的高度重视,市、县各级各部门也要高度重视、关心和支持习酒发展,要从加大水、电、路等基础设施的建设等方面充分做好扶持工作,用优质的服务推动习酒持续做强,从而推动贵州经济的发展。

(侯春燕 李欧)

老酒作坊出新酒 古城美酒再飘香

■ 周芷伊

“生千年而不死,死千年而不倒,倒千年而不腐。”这就是胡杨,被世人称之为“死亡之海”的沙漠中的生命之魂。在这神奇灵物生长的西部边陲,有一口上天赐予的琼泉杏林泉,有600年生生不息、一滴醇香醉天下、百年传承铸酒魂的新疆第一窖古城酒业。

烧酒这种神奇的液体兼容了水的外形和火的性格,水是酒的血液,古城酒的血液取自杏林泉神井。清乾隆二十四年(公元1719年),山西人张氏在北斗宫挂牌开张“杏林泉”,取意其源出于山西杏花村,酒瓮如林,酒似泉涌。据说,张氏选择北斗宫酿酒,故请匠人掘一口深井,竟然水源旺盛,水质纯净,用此水酿酒,酒清见底,入口香醇,因此堪称酒中上品。这样,弯弯曲曲的北斗宫就形成以山西人为主体,以酿酒为龙头的工商业集中地。古城美酒根生杏花村,花开北斗宫,进入北斗宫巷,就能闻到扑鼻的酒香。从此,杏林泉便成为新疆酒的故乡,古城便成为新疆酒城。

好酒赢天下

古城酒业可生产清、浓、酱、兼四大香型,200多个品种。多年来,古城酒业坚持高品质的产品都是设计出来的,以“名酒名在质量,贵在风格”的理念,充分依托区域企业技术中心平台,积极与国家各相关科研机构、院校进行白酒研究。一直坚持和传承着古法陈酿的传统技艺,通过粮好、水好、技艺好、品质好、品牌好、运营好、名师铸就七大产品优势,经过多年的稳健发展,目前企业的生产能力、生产规模、技术水平都已位居新疆白酒行业的前列。即便如此,古城酒依旧坚持以自主创新为发展手段,以传承和变革为突破口,不断彰显着文化名酒不可阻挡的神奇魔力,可以说,独特的自然环境、科学的工艺流程、精湛的酿造工艺、和谐的企业文化,使得古城品牌更加丰满动人。

今天,历史已将古城酒推到了新的起点之上,古城酒比过去更坚强,更强大,更清楚未来的路怎么走,这个新的,更加宏伟的目标,注定古城酒走的是一条充满希望的发展道路,注定他们必用卓越的智慧、勤勉、忠诚和自信,创造出白酒王国里一个有着独特魅力的白酒新贵。

本报记者 何沙洲 通讯员 黄劲松

11月12日,四川省金属非金属矿山整顿工作组督查安全工作第六督察组由省国土资源厅矿管处副处长何继强带队,在宜宾市安全监管局、宜宾市国土资源局相关负责人陪同下,对兴文县金属非金属矿山整顿关闭工作进行了督察。

督察组一行抽查了兴文县已经关闭的莲花镇长岭村三组石厂、古宋镇河村建材厂、古宋镇大园地采石厂等矿山企业,并对关闭企业直接用于生产的设施设备拆除以及关闭后的安全隐患、地质灾害和环境治理等情况进行现场检查。



●兴文县整顿关闭工作汇报会

在随后召开的整顿关闭工作汇报会上,督察组对兴文县严格按照上级相关要求并结合辖区安全生产工作的实际,扎实推进推进金属非金属矿山整顿关闭工作给予了高度肯定,兴文县安监局、兴文县国土资源局相关负责人参加了汇报会。